

ΣΟΦΙΑ

3 μέρες από **299 €**

Η Σόφια είναι η πρωτεύουσα της γειτονικής μας Βουλγαρίας και φυσικά αποτελεί το σημαντικότερο εμπορικό και πολιτιστικό κέντρο της χώρας.

Περιτριγυρισμένη από ένα μεγάλο πάρκο, η Σόφια, η πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη της Βουλγαρίας, βρίσκεται στους πρόποδες του όρους Βίτοσα, δημοφιλούς προορισμού για σκι. Με ιστορία μεγαλύτερη από επτά χιλιετίες, όπως φαίνεται από τα πολλά της ερείπια, η Σόφια είναι μια από τις αρχαιότερες πόλεις της Ευρώπης. Το εθνικό ιστορικό μουσείο είναι ένα από τα πιο πλούσια της ανατολικής Ευρώπης. Πλατιές, λιθόστρωτες λεωφόροι, όμορφες μπουτίκ και πραγματικά ξέφρενη νυχτερινή ζωή πρωταγωνιστούν σ' αυτή την πόλη των 1,3 εκατομμυρίων κατοίκων. Μπορείτε να μετακινηθείτε εύκολα στην πόλη χρησιμοποιώντας τρόλεϊ, τραμ και λεωφορεία.

01 **ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ**-15 **ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**'12

ΌΛΕΣ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤ ΑΤΟΜΟ ΣΕ 2-ΚΛΙΝΟ ΔΩΜΑΤΙΟ. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΦΟΡΟΙ & ΕΠΙΝΑΥΛΟΙ ΚΑΤ ΑΤΟΜΟ 100 €

Αναχωρήσεις	Ημ	Ξενοδοχείο με πρωινό μπουφέ	Ομαδικό με ξενάγηση
Κάθε Παρασκευή Απ ευθείας Πτήσεις Olympic Air Αθήνα-Σόφια 16.35-18.00 Σόφια-Αθήνα 19.35-21.00	3	4* Downtown	299 €
		5* Arena di Serdica	339 €

Το ταξίδι "Ομαδικό με ξενάγηση" περιλαμβάνει : Αεροπορικό εισιτήριο & μεταφορές από/ προς το αεροδρόμιο της Σόφιας & διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4* & 5* με πρωινό μπουφέ & ξενάγηση πόλης με Έλληνα ξεναγό & πλήρες φάκελο ταξιδιού.

Δεν περιλαμβάνονται : Φόροι αεροδρομίων και επίναυλοι καυσίμων, Είσοδοι, Φιλοδωρήματα, Αχθοφορικά, Γεύματα, Ποτά, Είσοδοι και ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προτεινόμενο ή προαιρετικό

ΛΕΙΟΘΕΑΤΑ

Η Εκκλησία Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ

Η εκκλησία του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ, λέγεται ότι είναι το μνημείο που έχει φωτογραφηθεί περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο. Είναι μια υπέροχη νεο-Βυζαντινή εκκλησία με μέγεθος καθεδρικού ναού, που στην κορυφή της έχει χάλκινους και χρυσούς θόλους. Κτίστηκε κάπου ανάμεσα στο 1882 και το 1912, προς τιμή των Ρώσων στρατιωτών που σκοτώθηκαν όταν το 1878 ο Ρωσικός στρατός ελευθέρωσε την Βουλγαρία από την Οθωμανική κυριαρχία και θεωρείται ως η καρδιά της πόλης. Η εκκλησία ονομάστηκε από τον Αλέξανδρο Νέφσκυ ο οποίος πιστεύεται πως έσωσε την Ρωσία το 1240 από τα Σουιδικά στρατεύματα και την εποχή εκείνη τον θεωρούσαν προστάτη άγιο της οικογένειας του τσάρου. Ο Αλέξανδρος ΙΙ- επίσης γνωστός και ως Τσάρος Οσβομποντιέλ, δηλαδή 'Τσάρος Ελευθερωτής'- είναι αυτός που πολέμησε και έδιωξε τους Τούρκους από την χώρα. Μέσα στην εκκλησία ο κεντρικός βωμός (Αγία Τράπεζα) είναι αφιερωμένος στον Άγιο Αλέξανδρο Νέφσκυ, ο νότιος βωμός στον Άγιο Μπορίς (που έφερε τον Χριστιανισμό στην Βουλγαρία) και ο βόρειος στους Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο (που δημιούργησαν το Κυριλλικό αλφάβητο). Ένα σύνολο από 32 Ρώσους και 13 Βούλγαρους καλλιτέχνες φιλοτέχνησαν τους ντελικάτους τοίχους της εκκλησίας. Το Μουσείο Εικονισμάτων βρίσκεται μέσα σε μια κρύπτη, στα αριστερά της κεντρικής εισόδου. Σε αυτό το μουσείο υπάρχουν πάνω από 300 εικονίσματα και τοιχογραφίες από τα πολυάριθμα μοναστήρια της χώρας, που εξιστορούν την ανάπτυξη της αιογραφίας στην Βουλγαρία από τον 9ο αιώνα μέχρι το τέλος του 19ου αιώνα. Διατίθεται οδηγός στα Βουλγαρικά αλλά και τα Αγγλικά και επίσης υπάρχουν περιγραφικές ετικέτες για τις εικόνες στα Αγγλικά. Στην πλατεία της εκκλησίας του προστάτη Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ υπάρχουν καθόλη την διάρκεια του χρόνου διάφορα κιόσκια όπου πωλούνται σουβενίρ, αμφίβολης προελεύσεως αντίκες και ποικιλία παλαιών αντικειμένων.

Η εκκλησία του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ

Ώρες λειτουργίας: Καθημερινά 07:00 - 18:00, Λειτουργιά 08:00 και 17:00, Σάββατο 18:00, Κυριακή 17:00.

Είσοδος ελεύθερη

Μουσείο Εικονισμάτων (Κρύπτη)

Ώρες λειτουργίας: Τετάρτη-Παρασκευή 10:00-17:00

Είσοδος: 10 BNG

Η εκκλησία της Αγίας Σοφίας

Δίπλα στην εκκλησία του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ, βρίσκεται η εκκλησία της Αγίας Σοφίας μια Βυζαντινή εκκλησία με τούβλα του πέμπτου αιώνα. Φυσικά έχουν υπάρξει και άλλες εκκλησίες πριν από αυτήν στο ίδιο σημείο. Η παρούσα εκκλησία είναι κλασσικής Βυζαντινής αρχιτεκτονικής με τον σταυρό στον κεντρικό θόλο. Η πόλη πήρε το όνομα της από αυτήν την εκκλησία τον 14ο αιώνα, αφού είχε ήδη υπάρξει ως τζαμί από τον 12ο αιώνα κάτω από την Οθωμανική Αυτοκρατορία, και αφού τις είχαν καταστρέψει τις αρχικές τοιχογραφίες και τοποθέτησαν μινιάρδες. Έξω στα δεξιά της κεντρικής εισόδου, βρίσκεται το **Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη** που φωτίζεται από μια αέναη φλόγα στη μνήμη όσων έπεσαν αγωνιζόμενοι για την Βουλγαρία. Στο πίσω μέρος της εκκλησίας υπάρχουν πάγκοι όπου πωλούνται χειροποίητες δαντέλες και άλλα παραδοσιακά υφάσματα.

Ώρες λειτουργίας: Καθημερινά 09:00-18:00

Είσοδος ελεύθερη

Η Εκκλησία της Αγίας Κυριακής (Saint Nedelya)

Η Sveta Nedelya, με τον θεόρατο θόλο της είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα νεο Βυζαντινής αρχιτεκτονικής. Υπήρχε πάντα μια εκκλησία κτισμένη στο ίδιο σημείο από την Μεσαιωνική περίοδο, αν και το παρόν κτήριο χρονολογείται από τα μέσα του 19ου αιώνα. Το 1925 το μεγαλύτερο μέρος της εκκλησίας καταστράφηκε όταν οι Κομμουνιστές επαναστάτες έριξαν μια βόμβα κατά την διάρκεια μιας κηδείας με παρευρισκομένους τον Τσάρο Μπορίς ΙΙΙ και τους υπουργούς του σκοτώνοντας 123 άτομα.

Η πλατεία, Plištad Svata Nedelya, είχε πάρει το όνομα της από τον Λένιν και κάποτε υπήρχε και το άγαλμα του ηγέτη στην πλατεία. Από τότε βέβαια αντικαταστάθηκε από ένα μπρούντζινο άγαλμα 24m της προστάτιδας θεάς της πόλης, Σοφίας, που κρατά τα σύμβολα της σοφίας και της φήμης στα χέρια.

Ώρες λειτουργίας: Καθημερινά 07:00-18:00

Είσοδος ελεύθερη

Η Ροτόντα του Αγίου Γεωργίου

Η Ροτόντα του Αγίου Γεωργίου, με τα κόκκινα τούβλα, το παλαιότερο σωσμένο κτήριο της πόλης που κτίστηκε τον 4ο αιώνα ως Ρωμαϊκός ναός βρίσκεται έξω από το Ξενοδοχείο Sheraton. Είχε καταστραφεί ένα μέρος του από τους Ούνους αλλά ξανακτίστηκε ως εκκλησία από τον Ιουστινιανό τον 6ο αιώνα. Οι Τούρκοι είχαν μετατρέψει την ροτόντα σε τζαμί μέχρι που αποκαταστάθηκε και πάλι ως εκκλησία. Μια πολύ προσεκτική ανασύλωση αποκάλυψε τρία στρώματα από υπέροχες μεσαιωνικές τοιχογραφίες - κάποιες μάλιστα χρονολογούνται από τις αρχές του 10ου αιώνα - που ήταν κρυμμένες από γύψο που τοποθετήθηκε κατά τα 500 χρόνια της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Ο εντυπωσιακός τρούλος έχει ένα πορτραίτο του Χριστού Παντοκράτορα ο οποίος είναι περιτριγυρισμένος από τέσσερις αγγέλους και σύμβολα των Ευαγγελιστών. Από κάτω, τοιχογραφίες του 12ου αιώνα δείχνουν 22 προφήτες που κρατούν γραφές στα χέρια στα Βουλγαρικά και τα Ελληνικά. Στα ανατολικά υπάρχουν ευρήματα από ανασκαφές ένος οκτάγωνου Ρωμαϊκού δημόσιου κτηρίου και πλακόστρωτου δρόμου.

Ώρες λειτουργίας: Καθημερινά 08:00-17:00 (χειμώνας) και Καθημερινά 08:00-18:00 (καλοκαίρι)

Λειτουργία: Καθημερινά στις 09:00 - Είσοδος ελεύθερη